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MA1201/MA6201 Side 1 av 2

Oppgave 1 Se pa matrisen
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over de reelle tallene R.

a) For hvilke verdier av ¢ € R er matrisen A, inverterbar?

b) N& velger vi t = —3. Finn alle lgsninger av
1
At =|-1
-1
nir 7 € R3.

Oppgave 2 Se pd matrisen

over de reelle tallene R.

a) Finn rangen til B.

b) Finn en basis for kolonnerommet (som underrom av R?) og en basis for
radrommet (som underrom av R3) til B.

c) Finn en basis for nullrommet til B, ndr vi betrakter B som en linesrtrans-
formasjon B: R® — R2.

Oppgave 3 Undersgk kjeglesnittet gitt ved ligningen
2\/§xy — 2% =4,
Lag en skisse.

(En fullstandig lgsning vil innebeere informasjon om hva slags kjeglesnitt det er (el-
lipse, parabel, hyperbel), koordinatene til punktene der hovedaksene mgter kurven,
samt lengden av halvaksene eller ligningene til asymptotene om de finnes.)



Side 2 av 2 MA1201/MA6201

Oppgave 4 Avgjgr om de fglgende pastandene er sanne for alle matriser A.
Hvis pastanden er sann, gi et bevis. Hvis ikke, gi et moteksempel.

a) Summen A + AT er definert og symmetrisk.

b) Produktet AAT er definert og symmetrisk.

Oppgave 5 La z = a + bi veere et ekte komplekst tall (a,b € R, b # 0).
a) Vis at z er en lgsning av ligningen
X% —2aX + (a®*+b*) =0.
b) Finn en reell 2 x 2-matrise A slik at z er en egenverdi av A. Hva er den andre

egenverdien av A?

Oppgave 6 La A og B vmre inverterbare 2 x 2-matriser slik at AB = —BA
over de komplekse tallene. Vis at bade A og B er diagonaliserbare.



